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A függetlenségi sajtó.
Kassa, niárc. 2.

Több alföldi város függetlenségi 
sajtója a közelmúltban függetlenségi 
sajtó szervezetet létesített a főváros­
ban. A szervezkedés főleg a politikai 
hir szolgálat tökéletesítése érdekében 
történt. Úgy beszélik. Mi is csak any- 
nyit tudunk róla, a mennyi e tárgy­
ban a fővárosi lapokban megjelent. 
Közösségünk nincs e sajtó szervezet­
tel, noha lapunk fennállása óta tör­
hetetlen hűséggel szolgálja az ország­
gyűlési függetlenségi és 48-as párt 
politikáját s elvitázhatatlan érdemeket 
szerzett az alkotmányos harc idején 
s külön is kihívta Kossuth Ferenc 
elismerését, amelynek látható doku­
mentuma, mindenha tisztes törekvése­
ink büszkesége leend. Nem a maga­
dicsekvés íratta velünk e sorokat, 
de föl kellett említenünk, hogy jó 
eleve kimutassuk annak a leggyak­
rabban hangoztatott vádnak alaptalan­
ságát, hogy a függetlenségi sajtó­
szervezet a vidéki függetlenségi 
napilapok uniformizálását célozza, 
amit úgy képzelnek el a fürge táma­
dók, hogy a függetlenségi sajtó nya­
kig lubickolhat földi javakban, hull 
reá — mint hajdanta reájuk — az 
aranyeső s a pausálék parapléja alatt 
meghúzódva kéjesen élvezhetik a 
kormányhatalom feléjük sugárzó mu­
tatós kegyét. Dolgozniok sem kell, a 
központi iroda meggyártja a körcik­
keket, mint hajdanta a jó „Pol. Cor.“, 
melyre a támadók kell, hogy fájdal­
mas szívvel emlékezzenek.

Más az igazság. Mert nincs iga­
zuk a támadóknak, valamint azoknak 
a farizeuskodó barátoknak sem, akik 
agyon kenegetik jó tanácsokkal és 
figyelmeztetéssel a vidéki sajtót, hogy 
az isten szerelmére, valahogyan ne 
dobja cl jámbor naivitását, megható 
kezdetlegességét ; járjon továbbra is 
hátulgombolós nadrágban, amikor a 
rotációs korszakát éljük s a villany­
szikra félvilágot riaszt fel egy-egy 
esemény hirévcl.

A támadást meg értjük. Politikai 
ellenségeink, különösen a szabadelvű 
párt, jól tudja, hogy hatalmát a vi­

déki sajtó döntötte le. Igenis az a 
sok száz újság, mely a nemzeti küz­
delem oldalán mint megannyi acélfog 
forgácsolta széjjel a büszke szabad­
elvű tölgyet. A vidéki sajtó vívta meg 
azt a nagyszerű guerilla harcot, 
melyre a fővárosi lapok, a maguk 
általánosító szempontjaikkal képtele­
nek voltak, És a vidéki sajtó feladata, 
hogy most a romok eltakarítása után 
a nemzet függetlenségének, teljes ál­
lami önállóságunknak kiépítésén han­
gya szorgalommal munkálkodjék. Mi 
többen vagyunk, ha gyöngébbek is 
vagyunk. Mi több téglát tudunk le­
rakni, mert a talajt is jobban ismer­
jük, hiszen élünk rajta. Ismerjük 
gondolkodásuk szerint szinte egyé- 
nenkint azokat akikre számítani 
lehet az építés munkájában s jól 
megjegyeztük azokat is, akiktől tar­
tani kell, akik nyílt ellenségek;- vagy 
ingadozók, vagy gyávák. Es szá­
mon tartjuk őket! Ahány független­
ségi lapja van ez országnak, annyi 
büszke bástyája az, a függetlenségi 
eszménynek. Persze, hogy ez fáj, ezt 
nehéz elviselni azoknak, akik már 
mindent megpróbáltak, hogy a füg­
getlenségi eszme nimbuszát kisebbít­
sék s tüzes hatására a gyanú vizes 
lepedőjét borítsák.

A barátok ? A fegyvertársak ? A 
koalíciós gyékény egyéb osztályosai ? 
Valahányszor a függetlenségi párt 
egyet mozdul, ott vannak a gáncs 
vetéssel! Jól ismerjük őket! Most is 
megsimogatták a függetlenségi sajtót 
kenetteljes igék kíséretében: fiacskáim 
igy-ugy, ne eszméljetek, mire való az 
közelebbi nexusba lépni a párttal, 
melyért dolgoztak, hiszen itt a fővá­
rosi sajtó, (ez a legkevésbé megbíz­
ható politikai hírforrás !), itt vannak a 
kitünően bevált tudósítók (ha eles­
nek a vidéki jövedelemtől, a fővárosi 
kiadónak kell nagyobb fizetést adni!), 
azután ront a lapotok értékén, hogy 
egyforma tudósítást hoztok (az or­
szággyűlésről van szó!) és igy to­
vább ! Kerepel, a farizeus hang, mely 
csak a maga zsebét és a saját politi­
kai mérlegét vizsgálja.

A kimutatott okok igazolják, hogy 
a vidéki függetlenségi sajtó szerve­
zése, úgy politikai mint zsurnaliszti­
kái okokból fölötte nagyfontosságu és

j életrevaló. Akik életre hívták a szer­
vezkedést, azok ne kérjenek engedel- 
met sem a fővárosi lapoktól, sem más 
illetéktelen beavatkozóktól. Nemcsak 
jogunk, hanem kötelességünk a füg- 

! getlenségi eszme ápolására, nagyra- 
növelésére, az agitáció legalkalmasabb 

I eszközét, a függetlenségi sajtót meg- 
erősiteni. Örömmel nézzük az alföl- 

: det, hol az élénk pártélet után a 
i sajtószervezet is megszületett.

A felvidéken még gyermekcipők­
ben jár a függetlenségi párt, de nem 
a függetlenségi eszmény, melyet a jó 

j magyarság hazafias érzülettel már is 
j szivébe zárt. Pártéletünk még nincsen, 

de ha rövidesen függetlenségi és 4S-as 
érzelmű polgárok megszámláljuk egy­
mást, kiderül, hogy Kassán is, a fel­
vidéken is imponáló többségben va­
gyunk !

Támadás Kossuth ellen.
A 67-es koalíciós lapok vezető orga- 

j numa a Budapesti Hírlap vasárnapi szá­
mában nyers támadást intéz Kossuth Fe­
renc ellen, olyannak akarván teltüntetni 

I csütörtöki beszédjel, „amelynek homályán 
! keresztül már kezdik sejt. ni a valót“ a füg­

getlenségi párton. Ezzel az igaztalan insinua- 
cióval szemben az igazság az, hogy a füg- 

i getlenségi párt törhetetlen bizodalommal áll 
i vezére mellett s ép csütörtuKi beszéde fo­

kozta a pártban a vezér bölcs és hazazafias 
politikája iránt a hitet és a vezér egyéni­
sége iránt a szeretettel összeforrt bizodaímat.

A támadásra ma válaszol a fiiggetlen- 
1 ségi párt hivatalos lapja a Budapest s eré­

lyesen visszautasítja a párt taktikájába és 
\ politikájába való illetéktelen beavatkozást.
' Rámutat arra, hogy mi a célja annak a 

hirtelen támadt kíváncsiságnak, hogy mi 
j lesz a jövendő? Faj a B. H.-nak a nagy 
I egyetértés, holott ma az lenne a természetes,
1 logikus és hazafias, hogy a magyar nemzet 

egesz ereje összeforrjon s oda álljon, min- 
I den hátsó gondolat nélkül a kormány mögé 
I a bankkérdésben. Egyúttal megcáfolja a Bu- 
j 1 lapest azt a hirt, hogy Kossuth olyan nyi- 
I latkozatot tett volna, hogy a király előtte a 
I koalíció fentartásának szükségét hangoztatta. 

A király lehet, hogy óhajtja a konszolidált 
állapotokat, de ez nem jelenti, hogy most 
csináljuk meg rögtön a fúziót, s a bank- 

I ügyet pedig üsse a kő.
A függetlenségi párt az aknamunkák 

dacára is megy előre, még pedig vezére 
után, a maga biztos utján !

FIGYELEM!
....... Régiségek

Aki elz á logosit ott ékszerét, 
arany- é s ezüstnemüjét kiváltani 
nem képes, annak zálog cé­
duláját legmagasabb 
áron mugweszia

HEILMANN HENRIK
órás és aranyműves

Kassa, Kossuth L.-u. 9,
a legmagaeabb áron vásároltatnak

\\
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A liga működése
Gyermekvédelem.

A közel múltban létesített közhasznú 
intézmények között az Országos Gyermek­
védő Liga foglalja el az első helyet, mely 
a gyermekmentés áldásos működésével a 
magyar hazának és társadalomnak eléggé 
nem méltányolható szolgálatokat tett.

A gyermekvédő Liga lelke: Gróf Edels- 
heim Gyulai Lipót, aki nagyúri kastélyát 
százezrekkel a Ligának ajándékozta, azon­
felül egész életét a gyermekmentés nagy- 
munkajanak szenteli.

Az Országos Gyermekvédő Liga alig 
három év alatt 12 nagy intézetet tart fenn 
és 1422(1 elhagyott és züllésnek indult gyer­
meket mentett meg.

Edelsheim Gyulai gróftól tudjuk, ki két 
barátjával Budapest nyomorát rejtő házait 
éjjel bejárta, ahol a veszedelmes bűznek, 
az undorító szennynek a félelmes nyomo­
rúságnak és a zsúfoltság okozta erkölcste­
lenségnek akkora mértékét találta, hogy olyat 
a világ egyetlen nagy városában sem ta­
pasztalhatnánk, mint Budapesten az Angyal­
földön a Zápolya, Dagály stb. utcában !

Berlin három külvárosa, amelyről a 
legborzalmasabb statisztika beszél és a lon­
doni hírhedt \ itheshapel elegáns úri város­
rész áz Angyalföldhöz képest, sőt a VVieni 
Sammelkanäle, a dunai csatorna folyosók is 
türhetőbbek, mint számos viskó a külső vá­
rosi ut tájékán.

Minden uzsorára van büntető szakasz, 
csak a lakásuzsorára nincs! A többi kö­
zött találtak egy telepen egy vakolatlan 
téglapadlós lyukat, ahol 4 rongyos ágyon, 
pricscsen, szalmazsákon és a földön 17 
személy nyüzsgött, bár a hatóság jelzése 
az ajtó lelett csak 5 személyre valónak tün­
tette fel és a lakók egy hétre 8 K 60 tű­
iért fizettek vagy egy evre 447 K-t 1

Képzelhetni, hogy milyen ott a levegő 
és mégis némelyik ház itt többet jövedel­
mez mint a Gresham-palota 1

A látogatóknak nemcsak a szivük szo­
rul össze, hanem a torkuk is és levegő 
után kapkodnak, a gyomruk pedig az un­
dortól kavarog.

Nálunk Kassán is minden lehetőt elkö­
vet a Gyermekvédő Liga fáradhatatlan el­
nöke Szalay Lászlóné, hogy a gyermek­
mentést, a szegénységet s nyomort enyhítse.
A közönséget megnyugtathatjuk, hogy szives 
adományaik, melyekkel a Liga céljait a zsu- 
rok látogatásával előmozdítani e télen át is 
szívesek voltak, hogy abból igen sok sze­
gény ember könnyeit szárítottuk fel, sok 
beteg gyermeknek orvosságot, sok iskolás 
gyermeknek meleg ételt és meleg szobát 
nyújtottunk e túlságos hideg téli napokon.

Létre hozott a Liga ö—U ezer korona 
beruházással 50 gyermek befogadására egy 
időszaki bölcsődét, ahol a dohánygyári mun­
kásnők csecsemői és nagyobb gyermekei 
gondos felügyelet alatt vannak, ahol ez idő 
szerint már 30 gyermek talált elhelyezést.

A téli hónapokban naponta állandóan 
80—90 liter meleg tej és 430 450 zsemlye 
került kiosztásra, úgy, hogy naponta átlag 
400 gyermek részesült két kiosztó helyen 
meleg tej és zsemlyében.

Mindezekből láthatja a közönség, hogy 
a messzinai, ajkai és resicaiaknak küldött 
adományokon kívül bejött összegek a kassai 
gyermekmentés céljaira lettek fordítva és 
miután a napközi bölcsőde fejlesztése és
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i nagvobbitása minden valószínűség szerint 
j be fog következni, úgy az ez évi gyermek­

nap jövedelme nagyobbára a kassai gyer­
mekmentés céljaira fog felhasználtatni.

i , Midőn a közönségnek eddigi áldozat- 
készségét megköszönjük, egyben kérjük, 
hogy a gyermekmentés nagy munkáján fára­
dozó Gyermekvédő Ligát ezután is hathatós 
támogatásban részesíteni kegyeskedjék.

• ' 1 • zcigányprímás.
Kondor Ernő nótái.

A Mátyás Király szenzációja.
A főváros egyik leglátogatottabb helyi­

sege mostanság a Rákóczi-uti Mátyás Király 
kávéház, ahol esténkint Kondor Ernő, a je­
les népdalköltő muzsikál Rege Károly ban­
dája élén. Ezt a kávéházat esténkint való- 

I saggM megostromolja a közönség, hogy 
I gyönyörködjék egy úri fiú, egy tönkrement 

gazdag ember, az első kabarét- igazgató ci-
primásságában. Koudoy Ernő, aki más- 

lel esztendeig Komjáthy Janos kassai társu­
latának igen rokonszenves tagja volt, kö­
zönségünknek is jó ismerőse s Így érdekes 
lesz egyet-mást elmondani az uj — cigany- 

. prímásról, ahogyan most Kondor nevezi 
I magát.

Kondor Ernő gazdag és előkelő csa­
ládból származik. Apja ügyvéd volt Szabolcs 
megyében, halála után kiskorú fiára jelen- 
tekeny vagyont hagyott hátra. Megközelítő­
leg oOO ezer koronát örökölt Kondor. Ezt 
az összeget, Kassáról való távozása után 
kapta meg, amikor nagykorúságát elérte. 
Kondor, aki az egyetemről ment színésznek. 
Debrecenben, majd Kassán játszott s innen 
a fővárosba költözött. Örökségének birtoká­
ban Párisba ment s ott egy félesztendőt 
szentelve a cabaretek tanulmányozásának, 
haza jött a fővárosba s megcsinálta Caba- 
ret-Bonbonniért — az első ily nemű vállal­
kozást Magyarországon.

A Cabaretnek óriási sikere volt. A mű­
vészi újdonság varázserővel hatott s estén­
kint annyira megtelt a cabaret nézőtere, 
hogy Kondor Ernőnek egy havi jövedelme 
ekkor tájt 14000 koronára rúgott. S ez a 
nagy jövedelem volt a veszte. Budapesten 
nem lehet büntetlenül pénzt keresni becsű- i 
letes utón, azt meg soha nem bocsátják 
meg, ha valakinek szerencséje is van. Kon­
dor Ernőnek egyszerre annyi irigye, ellen­
sége támadt, hogy a fiatal, tapasztalatlan 
ember nem tudott védekezni ellene.

Tagjai, a szerzők, mindenki akivel ősz- ! 
szeköttetésben állott, horribilis gázsikat kö­
veteltek tőle. Hogy csak egy példát mond- j 
junk Szécsy Magda, akit 60 forinttal szer- : 
zodtetett a Népszínház kórusából, félév múlva 
dOO forint gázsit igényelt, László Rózsi, aki 
1-0 forinttal kezdte, 600 forintot s igy to- 
vább. Emelkedett a házbér, minden, ami az- j 
előtt normális áron megszerezhető volt s 
Kondor egy napon az impozáns jövedelem 
mellett is tönkre ment. Lelkileg, anyagilag 
összetörve, úgy szólván ingyen adta át a 
kabarét Bálint Dezsőnek.

Akkor már nem volt semmije. Egy í 
ideig mint színész próbálkozott, de a fényűző 
elethez szokott fiatalembernek a vidéki tár­
sulat gázsija keveset nyújtott. Ebben az idő­
ben jelentek meg nagyszerű nótái, a Bada­
csonyi csárdás, Csak én tudom . . ., Azt a 
fűzfán . . ., Sárga répa, kukorica cső . . .,

Hol a kezed . . ., Asszongya, hogy 
stb. kezdetű dalai, melyekkel föl volt egész 
Budapest. Kondor, aki már vagy 10 esz­
tendeje nem hegedült, — valamikor alapos 
zenei oktatásban részesült — erre elhatá­
rozta, hogy felcsap cigány prímásnak. Im­
presszáriója is akadt, dalainak kiadója sze­
mélyében szerződtette a Mátyás király ká­
véház, ahol most havonta 3000 koronát kap, 
azonkívül az esténkint összetálcázott pénz­
ből 2 részt, ami szintén megközelíti ezt az 
összeget.

Es muzsikál Kondor Ernő vígan, jó­
kedvvel, vérpezsdítőén. Földhöz vágta az 
élet, de most talpra állt és soha többet nem 
akar elszakadni a hegedűjétől. Prímás ma­
rad. Most szervez egy bandát. Temérdek 

í csábitó ajánlatot kapott a fővárosba és a 
; külföldre, amint a Mátyás Király-kávéházban 
j szerződése lejár, elmegy vidéki körútra s 
1 valószínűleg ellátogat Kassara is !

H I R B K.
Az otthon művészete.,

Czakó Elemér fölolvasása.

Dr. Czakó Elemér az Otthon művésze­
téről szóló vetített képekkel kisért előadását 
múlt hét péntekjén a főváros közönsége 
előtt tartotta meg, óriási sikerrel. Előadásá­
ban először is a lakás művészetében tör­
tént eddigi fejlődésről adott általános átte­
kintést, amelyben ez összes korszakoknak a 
stylusait jellemezte. Gyönyörű vetített ké­
pekkel mutatta he azután azokat a jellemző 
lakás típusokat amelyek a régi idők marad­
ványaiként még ma is megvannak, kimu­
tatta egyúttal ezeknek a rossz és helytelen 
alkalmazását is. Érdekes példákban mutatott 
be jó és rossz berendezésű modern lakáso­
kat is és szemlélhetővé tette a bútorok he­
lyes és helytelen alkalmazását mind a jelen 
lakberendezésekből vett példákból. Világos 
egyszerű előadásában helyes Útmutatást 
adott a közönségnek arra, hogy miképen 
kell lakásunkat viszonyainkhoz mért egy­
szerűséggel, de jó Ízléssel berendezni. A fel­
olvasást a főváros előkelő közönsége óriási 
tapssal honorálta és lelkesen ünnepelte a 
jeles iparművészt. Kassa közönségének mód­
jában lesz ugyanezt a felolvasást f. hó 4-én 
csütörtökön d. u. 5 órakor a Nemzeti Szín­
házban végig hallgatni és hisszük is, hogy 
intelligenciánkból mindenki részt fog venni 
az előadáson, akinek ez iránt a vonzó téma 
iránt érzéke van és a megjelenésben akadá­
ly ózva nem lesz. Jegyek a felolvasásra a 
színházi nappali pénztárnál válthatók a szo­
kásos vasárnap délutáni leszállított hely­
árak mellett.

Zsoldos László a Kazinczy-körben. 
Bársony Istvánnak óriási sikerrel járó felol­
vasása után a Kazinczy-kör jövő szomba­
ton március 6-án, ismét egy fővárosi ven­
déget fog Kassa müveit közönségének be­
mutatni.^ Zsoldos László, a Budapesti Hírlap 
munkatársa, újabb novellistáink egyik leg- 
kivalóbbja, kinek „Barátom, a huszárfőhad­
nagy“ cimü regenye nemrég rövid idő alatt------------- -------------------- —_______________________ — ° ' -■*»*••* vg i VV m 1UU Uimi

Pilseni sör 1 k&szíehíi^ió
—- _ Az étteremben • i i 1 ,   ....
Naponta friss csapolás

Vasár- és ünnepnapokon

Az étteremben : 1 korsó 17 kr. ; 1 pohár II kr. 
A sörcsarnokban: 1 korsó 16 kr. ; 1 pohár SO kr.

Müncheni Kindlbräu kimérése. ma
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két kiadást ért meg s ki ötletes stílusával, 
szolid humorával a magyar irodalomkedve­
lők közt már annyi barátot és tisztelőt 
szerzett magának, bizonyára hálás közön­
ségre fog találni Kassán is. Egy bájos no­
velláját, A babaruhát, fogja ez alkalommal 
felolvasni, melynek elmés és mulattató me­
séje különösen a hölgyeket bilincseli majd 
le. Zsoldost megelőzőleg Sárossy Árpád, a 
kör rendes tagja, ki régibb idő óta foglal­
kozik a poézissal, fogja néhány hangulatos 
kis költeményét bemutatni. Az előadás a 
városháza nagytermében lesz esti fél 0 óra­
kor s tekintettel a terem arányaira, a kör 
— bár vendégeket szívesen lát azoknak 
csak az esetre biztosíthat ülőhelyeket, ha 
saját tagjai részére már gondoskodott erről. 
Es azért kéri is a tagokat, hogy tagsági 
igazolványokat hozzák magukkal.

— A választási névjegyzék kijavítása. 
Az országgyűlési képviselőválasztók névjegy­
zékének évenként hivatalból való kiigazítá­
sához szükséges munkálatokat az 1899. évi 
XV. törvénycikk értelmében március első 
napjaiban kell megindítani. Andrássy Gyula 
gróf belügyminiszter most körrendeletben 
felhívta a központi választmányokat, hogy 
az 1910. évben érvényes névjegyzék előké­
szítéséhez szükséges intézkedéseket az előirt 
határidők pontos betartása mellett tegye meg.

— Öngyilkosság a vonaton. A Kassa— 
oderbergi vonaton, Teschen állomáson túl 
egy másodosztályú fülkében morfiummal 
megmérgezte magát egy 30—40 éves, ele­
gánsan öltözött fiatalember. Már haldokolt, 
mikor ráakadt a kalauz. A következő leve­
let találták nála :

„Múltamban nincs öröm s reményle­
nem nincs már mit, mert mindenhonnét 
ki vagyok közösítve, azért inkább meg­
halok, mintsem nyomorogjak. Kérem ne 
kutassák kilétemet és temessenek el a ná­
lam levő 50 koronából, mint névtelent.

Hogy kiléte megállapítható ne legyen a 
monogrammokat és a szabócég-feliratokat 
is kivágta a ruhájából az öngyilkos. Azon­
ban kézi táskájának oldallemezén Albersz 
név olvasható. Eddig szól a tudósítás. Úgy I 
látszik az öngyilkos Albersz Oszkár, volt 
kivándorlási ügynök, aki üzelmeiért 5 évet 
ült Németországban. Kiszabadulása után a 
múlt évben Kassán is próbált szerencsét, de 
múltja elüldözte. Valamikor gazdag fiú volt 
s rengeteg pénzét könnyelműen elélte. A le­
vél, a leírás s a név reá vall.

—• Hegedűvel szerzett palota. Sovánka 
Nándor cigányprímás Nyitráról jött fel a fő­
városba. A telekkönyvnek az ingatlanforga­
lomról szóló része most azt adja hírül, hogy 
Sovánka egész palotát muzsikált össze, a 
mennyiben megvett Budapesten a gróf Ká­
rolyi-utcában egy kétemeletes bérházat.

Széntolvaj. Mikula János kőműves- 
segéd, a vasúti állomásról szenet lopott, 
letten érték. A rendőrség megindította ellene 
a bűnvádi eljárást.

- Az alkohol, Bornemissza József 
szabó, ma éjjel holt részegre itta magát s 
rettentő botrányt csapott a Kossuth Lajos- 
utcán. Az őrt álló rendőr csak nagy erőfe­
szítés árán bírta a garázda részeget bekí­
sérni, aki a rendőrségen is tovább lármázott, 
mig csak el nem zárták.

— Idyll. Tegnap este Angyal Mária 
rendőri felügyelet alatt álló nőt szerelmi 
lovagja a fő-utcán megtámadta, kegyetlenül 
elverte. A botrányos jelenetnek a rendőrség 
vetett véget. Bekísérte a kis Angyalt, vala­
mint a babáját Horváth Gyulát, aki az idill 
után viselte Mária körmének nyomát az 
arcán.

nalpó

A tilinkó művésze. A magyar pusz­
ták hangszere, az igénytelen kezdetleges kis 

] tilinkó művészi hatásra is képes, ha arra 
! hivatott ember veszi a kezébe. Ilyen mü- 
! vész ember jár most Kassán, Erdélyi Géza 

személyében, aki csodás ügyészségét holnap, 
szerda este fogja bemutatni a Royal-nagy- 
étíerem közönségének. Erdélyi Géza hosz- 
szas külföldi utazása után most jött vissza 
Magyarországba s körutat tesz művészeté­
nek bemutatására. Klaszikus számokat, ma­
gyar dalokat, kuruc ábrándokat játszik s úgy 
előadása bensőségével, mint bravúros tech­
nikájával elragadja a hallgatóit. Valóban 
megérdemli, hogy érdeklődjenek iránta.

= Magyar Otthon. Elsőrangú penzió. 
Családok, házaspárok és magános urak ré­
szére. Elegánsan berendezett különbejártua 
szobák. Rézágyak, fürdők, lilt. Olcsó árak. 
Főherceg Sándor-utca 30. sz.

S^inhá^.
Lotty ezredesei. Mezey Margit egyik 

kitűnő szerepe Lotty, melyre tegnap azon­
ban csak kis számú közönség volt kiváncsi, 
így is sok tapsot kapott a temperamentu­
mos, ötletes művésznő.

— A kivándorló főpróbája. Holnap, 
szerdán este Herczeg Ferenc uj darabja A 
kivándorló kerül színre, melyből ma tartot­
ták meg a főpróbát. A szereplők pompásan 
állják meg helyüket s a holnapi premier igen 
élvezetes előadást igér.

Színházi műsor:
Kedd: Az erdész leány. Operett.
Szerda : A kivándorló. Színmű.
Csütörtök: másodszor: A kivándorló.
Péntek: harmadszor: A kivándorló.
Szombat : A koldnsgróf. Operett.

TÁVIRAT TELEFON.

A képviselőim ülése.
Budapest, márc. 2.

A képviselőház mai ülésén Justh 
Gyula elnökölt.

A házadójavaslat harmadszori ol­
vasásban való elfogadása után több 
mentelmi ügyet tárgyaltak. Ezek kö­
zül legérdekesebb volt Polit Mihály 
rágalmazás! ügye. A mentelmi bizott­
ság a kiadatás ellen nyilatkozott, Vi- 
sontai Soma, gról Teleki Arvéd és 
Polónyi Géza azonban tekintettel arra, 
hogy Polit egy függetlenségi érzelmű 
embert a nagyszerb árulásban való 
részvétellel gyanúsított meg, követe­
lik Polit kiadatását. A Ház a kiadatás 
mellett nyilatkozott.

Ezután folytatták a tőkekamatadó 
tárgyalását. Lányi Mór azt tartja, 
hogy ez a javaslat megnehezíti a 
tőkegyűjtést. Polónyi Géza agrár és 
merkantil érdekekből egyaránt küzd a 
kulcs felemelése ellen. A javaslatot 
általánosságban elfogadja, a részle­
teknél azonban több módosítást fog 
benyújtani.

Ezzel az általános vita véget ért. 
Wekerle miniszterelnök reflektált az 
elhangzott felszólalásokra. A tőkeka­
matadó olyan generális adó, amely 
minden egyenes adó alá nem eső 
adót érint. A takarékpénztárak nem 
tőkegy üj tő csatornák, amennyiben 
mindinkább tért foglal a mozgó tőke.

3. Oldal.

Ha önálló gazdasági berendezkedésre 
térünk át, minél több mozgó tőkére 
lesz szükség és akkor meg fog kel­
leni szüntetni a tőkekamatadót.

A részletes tárgyalás során az 
első szakaszokai vita nélkül elfogad­
ják. A 11. szakasznál Éber Antal a 
kulcs leszállítását indítványozza, ami­
hez Kuszka István is hozzájárul. 
Hoitsy Pál beszéde után szavazásra 
került volna a sor, mikor Baross Já­
nos a határozatképesség megállapítá­
sát kérte, mire elnök a vita félbesza­
kításával az ülést bezárta.

Tárgyalások a bankügyben.
Budapest, márc. 2.

A bankbizottság ma ülést tart, 
amelyen Széli Kálmán hosszabb be­
szédet készül mondani és igy ma 
aligha kerül határozatra a sor.

Becs, márc. 2.
A magyar és az osztrák kormány 

pénzügyi referensei tegnap kezdték 
meg a banktárgyalásokat, amelyeket 
ma folytattak.

Az oravicai választás.
Oravica, márc. 2.

Ma folyik az oravicai kerületben a vá­
lasztási küzdelem. Délután 2 órakor dr. Sie- 
gescu József alkotmánypárti jelölt 800 szó­
többséggel vezet illyefalvi I3 a p p György 
nemzetiségi jelölttel szemben. Siegescu meg­
választása biztosra vehető.

Háborús hírek.
Készül a békés megegyezés.

Belgrád, márc. 2.
A szerb kormány Oroszország taná­

csára kijelentette bécsi követe utján, hogy 
a területi kárpótlásról lemond. Ez a lépés a 
nagyhatalmak további eljárását fölöslegessé 
teszi.

Belgrád, márc. 2.
Itt az a hir van elterjedve, hogy gróf 

Forgách János a békés megegyezés módo­
zatainak megállapítása végett utazott Bécsbe 
és a béke feltételével fog Belgrádba vissza­
térni.

Cetinje, márc. 2.
Nikita fejedelem az angol követ ut­

ján azt a kijelentést tette, hogy kész a bé­
kére, ha a monarchia Spizzát bérbe adja neki.

Nyertes sorjegyek.
Budapest, márc. 2.

Az osztálysorsjáték mai húzásán 
40 ezer koronát nyert a 80.002, 25 
ezer kor. a 61597 és 15 ezer koronát 
a 111886. számú sorsjegy.

Kassai Nemzeti Színház.
1909. március hó 2-án (páros), 

hatodszor :

Az erdész leány.
Operette 3 felvonásban. Irta Bernhard Buch­

binder. Zenéjét szerzetté Georg Jarno. 
Fordította Révész Ferenc.

SZEMÉLYEK:
II. József császár — — — — Buries Gyula 
Gróf Leoben Gottfried, udvarm, — Újvári Lajos 
Lovag Reutern, főkamaráe — — Burányi Ferent
Othegraven Agatha, baronesse — Vágónó 
Gróf Sternfeld, kapitány — — Bársony Aladár 
Josefine, testvéri — — — — R. Nagy Aranka 
Foldessy Ferenc, urad. intéző - Miskey József 
Lange Hans, főerdész — — — Serfőzy Gy. 
Christina, leánya — — — — Várady Margit 
Walpetl Péter — — — — — Magyart Lajos 
Minka, eigányleáey— — — — Mezei Margit

\x
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BAUERNEEL ES FIA, KASSA
SÖRFŐZDE ÉS MALÁTAGYÁR.

Telefon : 78. KASSA Alopittatott 1857.

Termeli a legjobb minőségben a következő söröket:

KIRÁLY SÖR KORONA SOR SOTE! BAJOR-SOR
legújabb műszaki berendezéssel és mesterséges pinceitiitésssl felszerelve

Bővebb felvilágosítással, nem 
különben árjegyzékké! kívánatra 
a serfőzde készséggé! szolgái

Royal nagyétíeremben kizárólag a sörfőzde söre ineraíiK ki,

Nt^c.bb küldemények ssjat jéggel hü­
tött sőrazállitó-kocsijalnkban szállíttat­
na k. A különböző minőségű sörök

szállítása palackokban is történik.

LELKIISMERETES MUNKA. — Ä
— ''sHap*

STB EHER, ADOLF ÉS THM,
csatorna és vízvezeték berendező KA>5A, Rákóc i-körut i,
Elvállalja minden e szakmába vágó munkák elkészítését, pontos ás lelkil .rrors- 

tos kivitelben. Eddig elvégzett munkáinkkal elismerést vívtunk ki.
:: AbeuJ-Torna varmegye székhazának csatorna és vízvezeték berendezvjc, :

É:

o o Tessék költségvetést kérni — díjtalan, o o

XXXXXXXXXX XXX X X y X XXXXXXXXXXXX X
öl . . . . . . . . . . . 19
jjj ELSŐ KASSAI ju

* KERESKEDELMI HITELTUDÓS1TÓ IRODA !h

B

i 11
FELDMANN HERMAN KASSA.

Felsömagyarországlegnagyobb férfi- és fiu-ruhaáruháza l-ő-u. Megyeház-

Tiszti-lettel van szerencsém a n. v. közönséget értesíteni, hogy a Kassán 
40 év é-ta fennálló

férfi-, fiú- és gyet’mekruha áruházamat
n mai kor igén. cinek megfelelően újonnan átalakítottam. Ezentúl összes áruimat

szigorúan betartott szabott árak
mellett árusitom. — Az árak minden egyes ruhadarabon fel lesz­
nek tüntetve. Raktáramat a legfinomabb - nagyobbrészt saját készitményü 
férfi-öltönyök, felöltök, sport ruhák és különleges gyermek-ruhákkai szereltem fel, 
melyekkel a vevőközonség legkényesebb igényeit is kielégíthetem.

Amidőn az irántam eddig is tanúsított szives bizalmat megköszönni szeren­
csém van, kérem azt részemre továbbra is fenntartani.

Mérték utáni rendelésekhez 
finom és divatos gyapjúszöve­
tekből állandó raktárt tartok.

Kiváló tisztelettel

FELDMANN HERMAN.

GEIGER HENRIK Kassa, Deák Ferenc-utca 11 sz
EJ IN S3 |

Beszerez mindennemű iníormátiókat kereskedelmi, magán és 
Lázassági ügyekben az összes világrészekből.

Megbízások a leggyorsabban és legnagyobb disc r é f i ó v a I |
intézteinek el. X

Klobusitzky-utcán
a Forgách-féle kastély, 
parkkal, sarokház és épít­
kezési telkek előnyös fel- 
:: tételek mellett eladók. :: 
Bővebbet Dr. SZAUBE- 
RER és Dr. HERCZ ügyvé­

dek irodájában Fő-u. 29.

Ksnxwmaasm;

szobás
latiig

a legszebb helyen, kö­
zel a Deák-szállóhoz, 
gyönyörű kilátással az 
erdőre és a parkra,

teljes berendezéssel 
azonnal eladó.

A kedvező feltételek­
ről felvilágosítást nyújt:

ör. gööor §éza ügy véöiiro- 
Dijalissafö-uJSJ.em.

311. végr. sz.
HL i«J.

1 Árverési hirdetmény.
Alulírott kiküldött bírósági végretiajtó 

ezennel közhírré teszi, lrogy a kassai kir. 
i járásbíróságnak 1909, V. 433. sz. végzésével 

Szüszholcz Mór javára Hit kor. követelés s já­
rulékai, valamint az összes kielégítési jogot 
nyert foglaltatok követeléseik erejéig végre- 

I hajtás folytán lefoglalt és 1020 koronára be- 
i csiilt ingóságokra a kassai kir. járásbiróság- 
I nak 1909. V. 433. sz. végzésével az árverés 

elrendeltetvén, annak Kassán Deák Ferenc-u. 
8. és 20. sz. a. leendő megtartására, határidőül 
1909. évi március hó 8-ik napjának délutáni
2 órája kitüzetik, a mikor a biróilag lefoglalt 
gépek, jégszekrény s egyéb ingóságok a leg­
többet Ígérőnek készpénzfizetés mellett, szük- 

I ség esetén becsáron alul is eladatni fognak.
Felhivatnak mindazok, kik az elárvere- 

: zendö ingóságok vételárából a végrehaj­
tató követelését megelőző kielégittetéshez 

j ogot tartanak, hogy amennyiben részükre 
foglalás korábban eszközöltetett volna és ez 
a végrehajtási jegyzőkönyvből ki nem 
tűnik, elsőbbségi bejelentéseiket az árve­
rés megkezdéséig alulirt kiküldöttnél Írás­
ban vagy pedig szóval bejelenteni el ne 

I mulasszák
A törvényes határidő a hirdetmény­

nek a bíróság tábláján történt kifüggeszté­
sét követő naptól számittatik.

Kelt Kassán, 19( 0. évi febr. hó 20 án.

, Véniss Béla
kit. bírósági végrehajtó.

Murányi József kiadó. Nyomatott VITÉZ A4UT. KASSA.
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